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NEVYDARENY VYLET

TV OP Vzdélavani Jednota Eeskych
pro konl hopnost matematikd a fyzikd

4

Popis aktivity

VyuZziti trojclenky, pfimé a nepfimé umérnosti pri vypoctech.

Predpokladané znalosti

Znalost fyzikalnich velicin a prevody jednotek, znalost operace s desetinnymi Cisly a se zlomky

Potfebné pomuicky

Pracovni list pro Zaka

Zadani

Kamaradky Hana a Anna se vydaly na cyklisticky vylet na chatu
Hancinych rodicll. Kdyz zjistily, Ze trasa je dlouha 15 kilometrd, vyjely
v sobotu rano v 10 hodin. Jely pridmérnou rychlosti 15 km/h. Pohoda
skoncila po 20 minutach jizdy, kdyZ Anna pichla zadni kolo. Mobilem si
zavolaly bratra Hynka, ktery umi kolo spravit. Hynek vyjel 10 minut po
telefonatu a padil dvojndsobnou rychlosti, nez jela dévcéata. Oprava mu
trvala pouhych 15 minut a zase fréel dom.

1. Na kolikatém kilometru od bydlisté pichla Anna kolo?

2. Vkolik hodin dorazil Hynek na misto nehody?

3. Kolik kilometri pred cilem se nehoda stala?

4. V kolik hodin dojely divky na chatu?

Mozny postup feSeni, metodické poznamky

1. Draha divek pted nehodou:
s=v-t

v =15t = 20[ min] =%[h]
1
S :15525[km]
Anna pichla kolo na 5.kilometru od bydlisté.

2. Doba jizdy Hynka k nehodé:

t=>
\"
5 1 .
t —% —g[h] —10[m|n]

Hynek dojel divky v 10 h 40 min (pozor, vyjel 10 minut po telefonatu).
3. Na chatu divkam zbyvalo jesté 10 kilometrua.

4. Divky ujely 5 kilometra za 20 minut, 10 kilometrd ujedou za 40 minut.
Cas pfijezdu na chatu: 10 h 40 min + 15 min + 40 min = 10 h 95 min = 11 h 35 min

Doplnkové aktivity

Autorem materidlu a viech jeho &dsti, neni-li uvedeno jinak, je M. Stétkovd
Financovdno z ESF a stdtniho rozpoctu CR.
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Ulohu Ize rozsiFit o dal$i otazky, napF.:
1. V kolik hodin by dojely divky na chatu, kdyby Anna kolo nepichla? [V 11 hodin]
2. Jak dlouho trvalo zdrZeni? [35 minut]

3. Kolik &asu ztratil Hynek celou ne¢ekanou udalosti? [10 +10+15+10 = 45, t. 45minut]
Presahy a vazby Fyzika

Obrazovy material | Klipart poskytl Microsoft

Autorem materidlu a vsech jeho &dsti, neni-li uvedeno jinak, je M. Stétkovd
Financovdno z ESF a stdtniho rozpoctu CR.




